
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 22 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

 

Η «αποφυγή» του Σουέζ κοστίζει πολύ ακριβά στο παγκόσμιο Εμπόριο  

Ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασίλης 

Κορκίδης, σχετικά με τις επιθέσεις στον Κόλπο του Άντεν στα εμπορικά πλοία που 

διέρχονται από την Ερυθρά Θάλασσα και την Διώρυγα του Σουέζ με προορισμό την 

Μεσόγειο και το λιμάνι του Πειραιά, επισημαίνει: «Εφόσον η παρέμβαση των Η.Π.Α. 

με τη πρώτη ομάδα των χωρών της Ε.Ε. και του ΝΑΤΟ… Περισσότερα… 

 

Με επιτυχία διοργανώθηκε το 1ο Συνέδριο της Ένωσης Ελληνικών Ναυπηγείων  

Στην εναρκτήρια εκδήλωση του 1ου Συνεδρίου της Ένωσης Ελληνικών 

Ναυπηγείων, ο Πρόεδρος του Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, 

Βασίλης Κορκίδης, απευθύνοντας χαιρετισμό, επεσήμανε τις δυνατότητες 

ανάπτυξης της ναυπηγικής βιομηχανίας, αλλά και τον θετικό αντίκτυπο αυτής στην 

οικονομία της χώρας. Αναλυτικότερα… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F1294432180.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F489344863.pdf


Το Ε.Β.Ε.Π. χαιρετίζει τη συμφωνία ΑTTICA - ONEX για τον εκσυγχρονισμό του στόλου της 

ακτοπλοΐας στα ναυπηγεία της χώρας μας 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς χαιρετίζει τη συμφωνία που 

υπεγράφη την Παρασκευή 15 Δεκεμβρίου 2023, στο υπουργείο Ανάπτυξης, ύψους 

1 δισ. ευρώ, μεταξύ της Attica Group και της ONEX, με επίκεντρο την ανανέωση 

του στόλου της στα ναυπηγεία Ελευσίνας και Σύρου. Το μνημόνιο συνεργασίας 

υπεγράφη από τον πρόεδρο και CEO της ΟΝΕΧ… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

 

Κ. Χατζηδάκης: Συνταγή που πετυχαίνει δεν την αλλάζεις - Με 158 «ναι» έναντι 142 «όχι» 

κυρώθηκε ο κρατικός προϋπολογισμός 2024 - Ανάπτυξη 2,9%, πρωτογενές πλεόνασμα 2,1% και 

μέτρα στήριξης 2,5 δισ ευρώ 

«Συνταγή που πετυχαίνει δεν την αλλάζεις», ανέφερε ο υπουργός Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, που ανέβηκε στο βήμα της 

εθνικής αντιπροσωπείας για να διαβεβαιώσει ότι το 2024, η κυβέρνηση θα 

προχωρήσει με την ίδια συνταγή που ακολούθησε και τα προηγούμενα χρόνια. 

Δηλαδή, την ίδια συνταγή που κατέστησε την ελληνική οικονομία… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Δύο νέες δράσεις ΕΣΠΑ για την ενίσχυση νέων και υπό σύσταση μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων - Εφαρμόζουμε απαρέγκλιτα το πρόγραμμα δημοσιονομικής σταθερότητας 

Απόφαση για τη δημοσίευση δύο νέων δράσεων ενίσχυσης νέων και υπό σύσταση 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων, στο πλαίσιο του Προγράμματος 

«Ανταγωνιστικότητα» ΕΣΠΑ 2021- 2027, υπέγραψε ο αναπληρωτής υπουργός 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης. Συγκεκριμένα, 

προκηρύσσονται οι εξής δράσεις… Περισσότερα… 

 

Τέλoς επιτηδεύματος 2024: Αυτές οι κατηγορίες εξαιρούνται 

Επαγγελματίες και επιχειρήσεις θα επιβαρύνονται με το τέλος επιτηδεύματος για 

δύο ακόμα χρόνια, αφού το 2026 το «χαράτσι» που επιβλήθηκε στα χρόνια των 

μνημονίων καταργείται. Σύμφωνα με τον νέο νόμο, οι επαγγελματίες, οι ατομικές 

επιχειρήσεις και οι αυτοαπασχολούμενοι θα πληρώσουν μειωμένο κατά 50% τέλος 

επιτηδεύματος, ενώ συνεχίζουν να ισχύουν… Περισσότερα… 

 

Νέα υπηρεσία άμεσης βιντεοκλήσης στο myAADElive 

Με νέα δυνατότητα άμεσης βιντεοκλήσης και εξυπηρέτησης από τον πρώτο 

διαθέσιμο εκπρόσωπο εμπλουτίζεται η ψηφιακή υπηρεσία myAADElive της 

Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων από 21/12/2023. Συμβολικά η πρώτη 

άμεση βιντεοκλήση πραγματοποιήθηκε από Ελληνίδα ομογενή, στο Γενικό 

Προξενείο της Νέας Υόρκης, παρουσία του διοικητή της ΑΑΔΕ… Περισσότερα… 

 

Ψηφίστηκε το τελευταίο νομοσχέδιο του 2023  

«Ραντεβού» για την τελευταία κοινοβουλευτική «αναμέτρηση» αυτού του χρόνου, 

έδωσαν την Τετάρτη κυβέρνηση και αντιπολίτευση, με πεδίο τα 123 άρθρα του 

νομοσχεδίου του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, με τις 

οργανωτικές και διαδικαστικές διατάξεις για την ανάπτυξη, τις παρεμβάσεις για 

την ενίσχυση της δίκαιης αναπτυξιακής μετάβασης και μια σειρά… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F-1491510352.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F1685473941.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F1612749693.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F-66886338.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F2014839696.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F-1500651214.pdf


Μόνιμα στον μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ 13% τα μη αλκοολούχα ποτά  

Την μονιμοποίηση ένταξης των μη αλκοολούχων ποτών (αναψυκτικά, αεριούχα 

ποτά, νερά), στο μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ 13% προβλέπει τροπολογία που 

κατατέθηκε στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών. Πιο συγκεκριμένα τροποποιείται το κεφ. Α' (ως προς τα αγαθά) του 

Παραρτήματος III του κώδικα ΦΠΑ, ώστε τα μη… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

 

Κ. Σκρέκας: Έρχονται χρηματοδοτικά εργαλεία και νομικό πλαίσιο για την ανάπτυξη βιομηχανίας 

μικροτσίπ στην Ελλάδα - Ο νόμος για την αθέμιτη κερδοφορία θα συνεχιστεί και το 2024 

Το επόμενο διάστημα σε συνεργασία με τη ΗΕΤiΑ θα αναπτυχθούν όλα τα 

απαραίτητα χρηματοδοτικά εργαλεία και το νομικό πλαίσιο για να ανθίσει η 

βιομηχανία μικροτσίπ στην Ελλάδα. Αυτό σημείωσε ο υπουργός Ανάπτυξης Κώστας 

Σκρέκας στο 3ο Φόρουμ της Ένωσης Ελληνικών Εταιριών Αναδυόμενων 

Τεχνολογιών (ΗΕΤiΑ) που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα… Περισσότερα… 

 

Επεκτείνεται η χρήση POS σε 35 δραστηριότητες της ελληνικής οικονομίας 

Στο πλαίσιο της υλοποίησης των μέτρων που λαμβάνει η κυβέρνηση με στόχο την 

αποτελεσματική πάταξη της φοροδιαφυγής και την εξάλειψη πρακτικών 

παραοικονομίας, ο υπουργός Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας και ο υφυπουργός 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Χάρης Θεοχάρης συνυπέγραψαν την Κοινή 

Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ), η οποία προβλέπει… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 

 

Ά. Γεωργιάδης: Από την Πρωτοχρονιά βάζουμε τέλος στο άδικο «πέναλτι» του 30% για όσους 

συνταξιούχους επιλέγουν να εργάζονται - Τροπολογία για μετανάστες  

Από την Πρωτοχρονιά αναμένεται να τεθεί σε εφαρμογή η διάταξη του 

υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης για την κατάργηση της 

παρακράτησης του 30% της σύνταξης των εργαζόμενων συνταξιούχων. Με την 

προτεινόμενη ρύθμιση του νέου ασφαλιστικού νομοσχεδίου, βασικός πυρήνας 

του οποίου είναι η αναμόρφωση του θεσμού της επαγγελματικής… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

Θ. Σκυλακάκης: Το πράσινο τιμολόγιο κινητοποιεί ήδη τον ανταγωνισμό 

«Φέραμε μια σημαντική μεταρρύθμιση, το πράσινο τιμολόγιο, το οποίο κινητοποιεί 

τον ανταγωνισμό» υπογράμμισε, ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. 

Θόδωρος Σκυλακάκης, στο πλαίσιο της συζήτησης του κρατικού προϋπολογισμού 

για το 2024 στην Ολομέλεια της Βουλής.Όπως εξήγησε ο κ. Σκυλακάκης, η 

κινητοποίηση του ανταγωνισμού φαίνεται… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ Υ.Ν.Ν.Π. 

 

Ι. Παππάς: Ξεκίνησαν οι καταβολές για το Μεταφορικό Ισοδύναμο 

Ξεκίνησαν οι πληρωμές του μεταφορικού ισοδύναμου που θα αγγίξουν τα 10 εκατ. 

ευρώ στους δικαιούχους από το υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

μετά την έγκριση των σχετικών πιστώσεων από το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών. Όπως ανακοίνωσε ο υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής, Ιωάννης Παππάς, οι πληρωμές αφορούν… Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F-1510185117.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-1697850997.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-712167482.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F1824225775.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F1506542540.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F1423417011.pdf


 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Δεν επιτρέπεται εφησυχασμός στην Οικονομία και το επιχειρείν    

Η χρονιά που σε λίγες ημέρες μπαίνει στο χρονοντούλαπο της ιστορίας είχε καλές 

αλλά και άσχημες ειδήσεις για την ελληνική Οικονομία. Μια χρονιά με έντονες 

πληθωριστικές πιέσεις, με τον πόλεμο στην Ουκρανία να συνεχίζεται και έναν νέο 

να ξεσπά στην Μέση Ανατολή και την ίδια στιγμή η κλιματική κρίση να 

κλιμακώνεται φέρνοντας μεγάλες καταστροφικές πυρκαγιές… Περισσότερα… 

 

Η «τοποποίηση» της πολιτικής για το κλίμα είναι πιο κοντά στις ΜμΕ             

Η πολιτική για το κλίμα πρέπει να σχεδιαστεί με τρόπο που να ταιριάζει στις ΜμΕ 

για να προσφέρει αποτελέσματα, ο ΟΟΣΑ έχει δίκιο δηλώνοντας κατά τη διάρκεια 

των εκδηλώσεων της COP28 στο Dubai ότι δεν υπάρχει κανένα καθαρό μηδέν 

χωρίς ΜμΕ. Πρέπει λοιπόν να μετατρέψουμε την Πράσινη Συμφωνία σε 

στρατηγική βιώσιμης ανάπτυξης αντί να παρασυρόμαστε… Περισσότερα… 

 

Το λιανικό εμπόριο είναι ο συνδετικός κρίκος οικονομίας και κοινωνίας 

Το εμπόριο αναμφισβήτητα αποτελεί το βασικό πυλώνα όχι μόνο για την 

επιχειρηματικότητα της χώρας αλλά και για την κοινωνία. Αποτελεί μια 

σταθερή αξία για την ελληνική Οικονομία και ταυτόχρονα τον συνδετικό 

κρίκο με τους καταναλωτές. Στηρίζει την τοπική οικονομία και την 

απασχόληση. Σε όλη την χώρα πλέον υπάρχουν… Περισσότερα… 

 

 

ΣΕΠΕ – Digital Economy Forum 2023 “Shaping Greece’s Digital Future” 

«Στην κρίση γεννώνται ευκαιρίες» συνηθίζουμε να λέμε έχοντας περάσει 

πλέον την κρίση του COVID, αλλά όχι τις κρίσεις από τις πολεμικές 

συρράξεις ελέω των οποίων βασικές παράμετροι που επηρεάζουν το 

επιχειρείν, όχι μόνο στα «στενά» εθνικά περιθώρια, αλλά σε παγκόσμια 

κλίμακα. Ποιες λοιπόν ήταν οι ευκαιρίες που γέννησε… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Κομισιόν: «Πράσινο φως» στο ελληνικό σχέδιο στήριξης εταιρειών έντασης ενέργειας με 150 εκατ. 

ευρώ 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε ένα ελληνικό σχέδιο ύψους 150 εκατομμυρίων 

ευρώ για τη στήριξη εταιρειών έντασης ενέργειας που αντιμετωπίζουν αυξημένο 

ενεργειακό κόστος στο πλαίσιο του πολέμου της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας. Η 

ενίσχυση θα λάβει τη μορφή άμεσων επιχορηγήσεων και θα διοχετευθεί μέσω 

των… Περισσότερα… 

 

Economist: Στην πρώτη θέση η ελληνική οικονομία και το 2023  

Στην κορυφή της λίστας 35 χωρών με την καλύτερη επίδοση στην οικονομία για 

το 2023 κατέταξε ο Economist την Ελλάδα, κάνοντας λόγο για «άλλον έναν 

απίθανο θρίαμβο». Ο επικεφαλής του οικονομικού γραφείου του πρωθυπουργού 

Αλέξης Πατέλης έκανε σχετική ανάρτηση στο Facebook.  Σύμφωνα με την 

ανάλυση του Economist που βασίζεται σε πέντε οικονομικούς… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F1834464649.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F-1715400744.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F-289474516.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1801_F-1588054704.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F-684334852.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F-931600279.pdf


ΤτΕ: Έκθεση για τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στην ελληνική οικονομία 

Στην Έκθεση για τις Επιπτώσεις της Κλιματικής Αλλαγής παρουσιάστηκαν οι νέες 

κλιματικές προβολές με βάση τις οποίες: Η μέση θερμοκρασία μέχρι τα μέσα του 

αιώνα θα ανέβει σε σχέση με την περίοδο αναφοράς 1971-2000, από 1,2 ° C έως 

και 2 ° C ανάλογα με το σενάριο εξέλιξης των εκπομπών των αερίων του 

θερμοκηπίου, με τις μεγαλύτερες αυξήσεις να… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/2101_F-1618351640.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/Inv2024_F1888962252.pdf

